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ΥΤΛΛΟ ΕΡΓΑ΢ΙΑ΢ 2 
 

Η ρϑπανςη του υδροφϐρου ορύζοντα και των εδαφών απϐ βιομηχανικϊ απϐβλητα εύναι ϋνα απϐ τα 

καύρια περιβαλλοντικϊ προβλόματα τησ εποχόσ μασ, καθώσ κλωςτοϒφαντουργικϋσ, μεταλλουργικϋσ, 

καταςκευόσ ςυςςωρευτών, χρωμϊτων, κ.ϊ.) χρηςιμοποιοϑν ϊλατα μετϊλλων και ϊλατα βαρϋων 

μετϊλλων, πολλϊ απϐ τα οπούα εύναι τοξικϊ και επικύνδυνα για την υγεύα και τα οικοςυςτόματα, ακϐμη 

και ςε μικρϋσ ςυγκεντρώςεισ. 

Ωσ Φημικού περιβϊλλοντοσ καλεύςτε να ςχεδιϊςετε και να εκτελϋςετε, πεύραμα ποιοτικόσ ανύχνευςησ , 

χημικών ουςιών, που ςυλλϋχτηκαν απϐ παρακεύμενο οικιςμϐ  τησ Αττικόσ και απϐ επιφανειακϊ ϑδατα. 

 

Απαιτούμενα όργανα Απαιτούμενα αντιδραςτόρια 
Θόκεσ διαφανεύσ (μπλύςτερ) Δείκτησ φαινολοφθαλεώνη 0,1% w/v 
Παραςχύδεσ (για ανϊδευςη) H2SO4  1Μ αντιδραςτόριο ανύχνευςησ 
 NaOH 1 Μ αντιδραςτόριο ανύχνευςησ 

 
 Οι ουςύεσ που καλεύςτε να ταυτοποιόςετε, μϋςα απϐ τισ χημικϋσ ιδιϐτητεσ των διαλυμϊτων τουσ, 
 

Pb (NO3)2 - AlCl3 - NaOH - BaCl2 
γνωρύζοντασ απϐ την  βιβλιογραφύα ϐτι: 

 
 Ο δεύκτησ φαινολοφθαλεώνη χρωματύζεται ροζ ςε περιοχό τιμών του pH μεγαλϑτερη του 8,9  

 Τα κατιόντα Αργιλίου (Al3+) είναι διαλυτά ςε διάλυμα θεϊκών ιόντων (SO42-) 

 Τα ιόντα μολύβδου (Pb2+) ςχηματίζουν λευκϐ ύζημα με τα θεϊκά ιόντα SO42- , το οποίο όμωσ είναι 

ευδιάλυτο ςε περίςςεια βάςησ 

 Τα κατιόντα Νατρίου (Na+) είναι ευδιάλυτα ςε διάλυμα θειϊκών ιόντων (SO42 ) 

 Τα κατιόντα Βαρίου (Ba2+) ςχηματίζουν λευκϐ ύζημα με τα θειϊκά ιόντα (SO42 )το οποίο είναι 

αδιάλυτο ςε περίςςεια βάςησ,  

Πειραματικό διαδικαςύα 
 
 ΢τισ πλαςτικϋσ διαφανεύσ θόκεσ (μπλύςτερ) που βρύςκονται μπροςτϊ ςασ, ρύξτε περύπου 5-6 

απϐ το υπο εξϋταςη διϊλυμα και 1 ϋωσ 2 ςταγϐνεσ απϐ το αντιδραςτόριο ανύχνευςησ 

 Η περύςςεια ενϐσ διαλϑματοσ ανύχνευςησ, αντιςτοιχεύ ςε 15 ςταγϐνεσ περύπου 

 ΠΡΟ΢ΟΦΗ!! Φρηςιμοποιόςτε γυαλιϊ και γϊντια, για την προςταςύα των ματιών και 

του δϋρματοσ και μην μετακινεύτε το μπλύςτερ, από τον πϊγκο 

 Περιγρϊψτε ςυνοπτικϊ, τα βόματα που θα ακολουθόςετε, ςτο εργαςτόριο, προκειμϋνου να 

πετϑχετε την ταυτοπούηςη τησ κϊθε μιασ απϐ τισ ουςύεσ Α,Β,Γ,και Δ. 
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 ΢υμπληρώςτε τον  παρακϊτω πύνακα   

ΒΙΟΜΗΦΑΝΙΑ (ΡΥΠΟΙ) ΥΙΑΛΙΔΙΟ ΙΖΗΜΑ ΦΡΩΜΑ 
ΦΗΜΙΚΟ΢ 

ΣΤΠΟ΢ 
ΙΖΗΜΑΣΟ΢ 

Μεταλλουργύα: Ιόντα Ba++   

 

    

Καθαριςτικών : Ιόντα Na+ 

 

    

1. Μπαταριών Ιόντα Pb2+     

Μεταλλουργύα: Ιόντα Al3+   

 

    

 
 
ΥΙΑΛΙΔΙΟ ΣΕΚΜΗΡΙΩ΢Η 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




